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Anno XXIII n° 11                              15 Giugno 2016  IN QUESTO NUMEROIN QUESTO NUMEROIN QUESTO NUMEROIN QUESTO NUMERO 1.1.1.1.    Contributi agricoli Contributi agricoli Contributi agricoli Contributi agricoli ––––    Le aliquote per il 2015Le aliquote per il 2015Le aliquote per il 2015Le aliquote per il 2015.    2. Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza presentazione 2. Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza presentazione 2. Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza presentazione 2. Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza presentazione Dichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’InpsDichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’InpsDichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’InpsDichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’Inps. 3. 3. 3. 3. Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità per i dipendenti del settore privato Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità per i dipendenti del settore privato Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità per i dipendenti del settore privato Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità per i dipendenti del settore privato ––––    circolare  INPS n. circolare  INPS n. circolare  INPS n. circolare  INPS n. 95/16 95/16 95/16 95/16         1) 1) 1) 1) Contributi agricoli Contributi agricoli Contributi agricoli Contributi agricoli ––––    Le aliquote per il 2015.Le aliquote per il 2015.Le aliquote per il 2015.Le aliquote per il 2015.        Con circolare n° 93 del 07/06/2016, la Direzione Centrale Entrate dell’INPS ha pubblicato le tabelle contributive per i coltivatori diretti, coloni, mezzadri e imprenditori agricoli professionali per l’anno 2016. Pubblichiamo le tavole rias-suntive Contribuzione IVSContribuzione IVSContribuzione IVSContribuzione IVS. Il calcolo dei contributi I.V.S., dovuti dai lavoratori autonomi dell’agricoltura, come noto, si basa sulla classificazione delle aziende nelle quattro fasce di reddito convenzionale. Ciascuna azienda è inclusa annualmente nella fascia di reddito convenzionale corrispondente al reddito agrario dei terreni condotti e/o a quello determinato dall’allevamento degli animali. La contribuzione INPS dovuta è determinata sulla base del reddito medio convenzionale, stabilito an-nualmente con Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali. Sul punto tale reddito medio, per l’anno 2016, è stato fissato in EuroEuroEuroEuro 56,6256,6256,6256,62.  Queste, quindi, le aliquote da applicare:               Pertanto per l’anno 2016 le aliquote da applicare per il calcolo dei contributi dovuti dai coltivatori diretti, mezzadri, coloni (C.D./C.M.) e imprenditori agricoli professionali (I.A.P.) comprensive del contributo addizionale del 2%, previ-sto dall’art.12, ultimo comma, della legge 2 agosto 1990, n. 233 sono le seguenti: A) A) A) A) 23,2 % (ridotta a 22,6% per i soggetti di età inferiore a 21 anni) per la generalità delle imprese; B) B) B) B) 22,3% (ridotta a 21% per i soggetti di età infe-riore ai 21 anni) per le imprese ubicate in territori montani o in zone svantaggiate. L’importo del contributo addizionale è rimasto invariato ed uguale a quello per l’anno 2015, e pari ad € 0,66 0,66 0,66 0,66 a gior-nata. Contribuzione di maternità.Contribuzione di maternità.Contribuzione di maternità.Contribuzione di maternità.    Per il 2016 il contributo annuo di maternità (indennità giornaliera di gravidanza o puerperio) è invariato nella misura di € 7,49, ai sensi dell’articolo 49 della legge 23 dicembre 1999, n. 488. Contribuzione INAIL.Contribuzione INAIL.Contribuzione INAIL.Contribuzione INAIL.    Il contributo, dovuto per l’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro e le malattie professionali dai coltivatori diretti,  
 

Aliquota di finanziamentoAliquota di finanziamentoAliquota di finanziamentoAliquota di finanziamento            Zona normaleZona normaleZona normaleZona normale    Zona svantaggiataZona svantaggiataZona svantaggiataZona svantaggiata    AnnoAnnoAnnoAnno    Maggiore Maggiore Maggiore Maggiore di 21 annidi 21 annidi 21 annidi 21 anni    Minore di Minore di Minore di Minore di 21 anni21 anni21 anni21 anni    Maggiore Maggiore Maggiore Maggiore di 21 annidi 21 annidi 21 annidi 21 anni    Minore di Minore di Minore di Minore di 21 anni21 anni21 anni21 anni    2015 22,8% 21,8% 21,4% 19,5% 2016 23,2% 22,6% 22,3% 21,0% 2017 23,6% 23,4% 23,2% 22,5% Dal 2018 24,0% 24,0% 24,0% 24,0% 
Aliquota di computo Anni   2015 22,8% 2016201620162016 23,2%23,2%23,2%23,2% 2017 23,6% 
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mezzadri e coloni, per l’anno 2016 resta fissato nella misura capitaria annua di: 
• € 768,50 (per le zone normali) 
• € 532,18 (per i territori montani e le zone svantaggiate). Modalità di pagamento.Modalità di pagamento.Modalità di pagamento.Modalità di pagamento.    La riscossione dei predetti contributi INPS come è noto non avverrà più tramite l'invio da parte dell’INPS agli interes-sati di comunicazione dell’importo da versare in quattro rate, tramite modello F24. Dal sito dell’Istituto (www.inps.it) il titolare del nucleo coltivatore diretto/coloni mezzadri e l’imprenditore agricolo professionale in possesso di P.I.N. po-trà stampare dal proprio cassetto previdenziale la delega di pagamento F24 accedendo dai servizi on-line a disposi-zione per il cittadino, selezionando la voce ‘Modelli F24 – Lavoratori Autonomi Agricoli’. I termini di scadenza per il pagamento sono il 18 luglio, il 16 settembre, il 16 novembre 2016 e il 18 gennaio 2017.           Per la determinazione dei contributi di cui al punto 1 della Tavola sopra riportata e le relative percentuali sono calco-late in riferimento al “reddito medio convenzionale” che per l’anno 2016 è pari a € 56,62.    L’addizionale fissa giorna-liera di  € 0,66 del  punto 2 è calcolata nel limite massimo di n.156 giornate annue. I punti 3 e 4 rappresentano, ri-spettivamente, il contributo in cifra fissa pro-capite per l’assicurazione obbligatoria gravidanza/puerperio e per  l’INAIL. Gli imprenditori agricoli professionali (IAP) sono tenuti al pagamento dei contributi per l’assicurazione contro l’invalidità, la vecchiaia ed i superstiti (punti 1 e 2) e al pagamento dei contributi per gravidanza e puerperio (punto 3), con esclusione della quota annua per l’assicurazione INAIL (punto 4).  CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM    

   

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI DOVUTI DAI COLTIVATORI DIRETTI, MEZZADRI E COLONI  e IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016      ContributoContributoContributoContributo 

  EtàEtàEtàEtà 

  Zone normaliZone normaliZone normaliZone normali Territori montaniTerritori montaniTerritori montaniTerritori montani eeee zone svantaggiatezone svantaggiatezone svantaggiatezone svantaggiate 1) Assicurazione IVS + addizionale IVS Legge 233/90 

> 21 23,2% 22,3% < 21 22,6% 21,0% 2) Addizionale IVS Legge 160/75   € 0,66 € 0,66 3) Indennità gravidanza e puerperio   € 7,49 € 7,49 4) Assicurazione INAIL   € 768,50 € 532,18 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COLTIVATORI DIRETTI, COLONI, MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Maggiori di 21 anni - Zone normali   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA   1 € 2.928,14 FASCIA   2 € 3.611,20 FASCIA   3 € 4.294,27 FASCIA   4 € 4.977,33 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COLTIVATORI DIRETTI, COLONI,  MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Maggiori di 21 anni - Territori montani e zone svantaggia-te   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA   1 € 2.612,33 FASCIA   2 € 3.268,89 FASCIA   3 € 3.925,46 FASCIA   4 € 4.582,02 IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COLTIVATORI DIRETTI, COLONI, MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Minori di 21 anni - Zone normali   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA   1 € 2.875,14 FASCIA   2 € 3.540,54 FASCIA   3 € 4.205,94 FASCIA   4 € 4.871,34 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COL-TIVATORI DIRETTI, COLONI, MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Minori di 21 anni - Territori montani e zone svantaggiate   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA   1 € 2.497,50 FASCIA   2 € 3.115,79 FASCIA   3 € 3.734,08 FASCIA   4 € 4.352,37 
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                           IAPIAPIAPIAP                                                                                                                                                         (M. Mazzanti)     2) 2) 2) 2) Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza Patronato Enapa: Cumulo della pensione con i redditi da lavoro: prossima scadenza     presentazione Dichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’Inps.presentazione Dichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’Inps.presentazione Dichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’Inps.presentazione Dichiarazione Reddituale  mod. 503/AUT all’Inps.        Si ricorda che le pensioni di vecchiaia e di anzianità rispettivamente dal  1° gennaio 2001 e dal 1° gennaio 2009 sono totalmente cumulabili con i redditi da lavoro, mentre invece è tutt’ora in vigore il divieto parziale di cumulo con             

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COL-TIVATORI DIRETTI, COLONI, MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Ultrasessantacinquenni pensionati – Zone normali   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA 1 € 1.852,07 FASCIA 2 € 2.193,60 FASCIA 3 € 2.535,13 FASCIA 4 € 2.876,66 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAI COLTIVATORI DIRETTI, COLONI, MEZZADRI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Ultrasessantacinquenni pensionati - Territori montani e zone svantaggiate   CD/CMCD/CMCD/CMCD/CM FASCIA 1 € 1.576,00 FASCIA 2 € 1.904,28 FASCIA 3 € 2.232,56 FASCIA 4 € 2.560,85 IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Maggiori di 21 anni - Zone normali   IAPIAPIAPIAP FASCIA   1 € 2.159,64 FASCIA   2 € 2.842,70 FASCIA   3 € 3.525,77 FASCIA   4 € 4.208,83 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Maggiori di 21 anni - Territori montani e zone svantag-giate   IAPIAPIAPIAP FASCIA   1 € 2.080,15 FASCIA   2 € 2.736,71 FASCIA   3 € 3.393,28 FASCIA   4 € 4.049,84 IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Minori di 21 anni - Zone normali   IAPIAPIAPIAP FASCIA   1 € 2.106,64 FASCIA   2 € 2.772,04 FASCIA   3 € 3.437,44 FASCIA   4 € 4.102,84 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Minori di 21 anni - Territori montani e zone svantaggiate   IAPIAPIAPIAP FASCIA   1 € 1.965,32 FASCIA   2 € 2.583,61 FASCIA   3 € 3.201,90 FASCIA   4 € 3.820,19 IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Ultrasessantacinquenni pensionati – Zone normali   IAPIAPIAPIAP FASCIA 1 € 1.083,57 FASCIA 2 € 1.425,10 FASCIA 3 € 1.766,63 FASCIA 4 € 2.108,16 

IMPORTO ANNUO DEI CONTRIBUTI DOVUTI DAGLI IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016ANNO 2016 Ultrasessantacinquenni pensionati - Territori montani e zone svantaggiate   IAPIAPIAPIAP FASCIA 1 1.043,82 FASCIA 2 € 1.372,10 FASCIA 3 € 1.700,38 FASCIA 4 € 2.028,67 
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il  reddito di lavoro per le sole pensioni di invalidità e gli assegni di invalidità.  Pertanto i titolari di pensione di invalidità e/o di assegno di invalidità che continuano a lavorare devono annualmente dichiarare all’Inps, con apposita modulistica, i redditi posseduti nell’anno precedente ed i redditi ”provvisori” previsti per l’anno in corso.  La scadenza prevista per la dichiarazione è al 31 Luglio p.v. (l’anno scorso era stata prorogata al 30 Settembre 2015). Il reddito da lavoro autonomo da dichiarare va considerato al netto dei contributi previdenziali ed al lordo delle ritenute erariali.  E’ necessario pertanto che i soggetti interessati (i coltivatori diretti titolari di pensione e/o assegno di invalidità che prestano ancora attività lavorativa) si rivolgano quanto prima al nostro Patronato per  la compilazione e presentazio-ne della dichiarazione all’Inps. (R. Donati)  3) 3) 3) 3) Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità Malattia, esclusioni dall’obbligo di reperibilità     per i dipendenti del settore privato per i dipendenti del settore privato per i dipendenti del settore privato per i dipendenti del settore privato ––––    circolare  INPS n. 95/16. circolare  INPS n. 95/16. circolare  INPS n. 95/16. circolare  INPS n. 95/16.         L’Inps, con circolare del 7 giugno u.s., ha diramato alle sedi gli indirizzi operativi in merito all’applicazione della nor-mativa relativa alle esenzioni dalla reperibilità per i lavoratori del settore privato.  Queste le patologie che danno diritto agli esoneri dalla reperibilità. SINDROMI VASCOLARI ACUTE CONSINDROMI VASCOLARI ACUTE CONSINDROMI VASCOLARI ACUTE CONSINDROMI VASCOLARI ACUTE CON    INTERESSAMENTOINTERESSAMENTOINTERESSAMENTOINTERESSAMENTO    SISTEMICOSISTEMICOSISTEMICOSISTEMICO    EMORRAGIE SEVEREEMORRAGIE SEVEREEMORRAGIE SEVEREEMORRAGIE SEVERE    / INFARTI D’ORGANO/ INFARTI D’ORGANO/ INFARTI D’ORGANO/ INFARTI D’ORGANO    COAGULAZIONE INTRAVASCOLARE DISSEMINATA E CONDIZIONI DICOAGULAZIONE INTRAVASCOLARE DISSEMINATA E CONDIZIONI DICOAGULAZIONE INTRAVASCOLARE DISSEMINATA E CONDIZIONI DICOAGULAZIONE INTRAVASCOLARE DISSEMINATA E CONDIZIONI DI    SHOCKSHOCKSHOCKSHOCK    ––––    STATI VEGETATIVI DI QUAL-STATI VEGETATIVI DI QUAL-STATI VEGETATIVI DI QUAL-STATI VEGETATIVI DI QUAL-SIASI ETIOLOGIASIASI ETIOLOGIASIASI ETIOLOGIASIASI ETIOLOGIA    INSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZA    RENALERENALERENALERENALE    ACUTAACUTAACUTAACUTA    INSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZA    RESPIRATORIARESPIRATORIARESPIRATORIARESPIRATORIA    ACUTA ANCHE SU BASE INFETTIVAACUTA ANCHE SU BASE INFETTIVAACUTA ANCHE SU BASE INFETTIVAACUTA ANCHE SU BASE INFETTIVA    (polmoniti e broncopolmoniti severe, ascesso polmonare, sovrainfezioni di bronchiectasie congenite, fibrosi cistica) INSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZAINSUFFICIENZA    MIOCARDICAMIOCARDICAMIOCARDICAMIOCARDICA    ACUTA SU BASE ELETTRICAACUTA SU BASE ELETTRICAACUTA SU BASE ELETTRICAACUTA SU BASE ELETTRICA    (gravi aritmie acute), ISCHEMICAISCHEMICAISCHEMICAISCHEMICA    (infarto acu-to), MECCANICAMECCANICAMECCANICAMECCANICA    (defaillance acuta di pompa) EEEE    VERSAMENTI PERICARDICIVERSAMENTI PERICARDICIVERSAMENTI PERICARDICIVERSAMENTI PERICARDICI    CIRROSI EPATICA NELLE FASI DI SCOMPENSO ACUTOCIRROSI EPATICA NELLE FASI DI SCOMPENSO ACUTOCIRROSI EPATICA NELLE FASI DI SCOMPENSO ACUTOCIRROSI EPATICA NELLE FASI DI SCOMPENSO ACUTO    GRAVI INFEZIONIGRAVI INFEZIONIGRAVI INFEZIONIGRAVI INFEZIONI    SISTEMICHE FRA CUISISTEMICHE FRA CUISISTEMICHE FRA CUISISTEMICHE FRA CUI    AIDSAIDSAIDSAIDS    CONCLAMATOCONCLAMATOCONCLAMATOCONCLAMATO    INTOSSICAZIONIINTOSSICAZIONIINTOSSICAZIONIINTOSSICAZIONI    ACUTE AD INTERESSAMENTO SISTEMICO ANCHE DI NATURAACUTE AD INTERESSAMENTO SISTEMICO ANCHE DI NATURAACUTE AD INTERESSAMENTO SISTEMICO ANCHE DI NATURAACUTE AD INTERESSAMENTO SISTEMICO ANCHE DI NATURA    PROFESSIONALE O IN-PROFESSIONALE O IN-PROFESSIONALE O IN-PROFESSIONALE O IN-FORTUNISTICA NONFORTUNISTICA NONFORTUNISTICA NONFORTUNISTICA NON    INAILINAILINAILINAIL(arsenico, cianuro, acquaragia, ammoniaca, insetticidi, farmaci, monossido di carbonio, etc.) IPERTENSIONE LIQUORALE ENDOCRANICA ACUTAIPERTENSIONE LIQUORALE ENDOCRANICA ACUTAIPERTENSIONE LIQUORALE ENDOCRANICA ACUTAIPERTENSIONE LIQUORALE ENDOCRANICA ACUTA    MALATTIE DISMETABOLICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTOMALATTIE DISMETABOLICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTOMALATTIE DISMETABOLICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTOMALATTIE DISMETABOLICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTO    MALATTIE PSICHIATRICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTO E/O INMALATTIE PSICHIATRICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTO E/O INMALATTIE PSICHIATRICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTO E/O INMALATTIE PSICHIATRICHE IN FASE DI SCOMPENSO ACUTO E/O IN    TSOTSOTSOTSO    NEOPLASIE MALIGNE,NEOPLASIE MALIGNE,NEOPLASIE MALIGNE,NEOPLASIE MALIGNE,    ININININ: Trattamento CHIRURGICO ECHIRURGICO ECHIRURGICO ECHIRURGICO E    NEOADIUVANTENEOADIUVANTENEOADIUVANTENEOADIUVANTE; Chemioterapico ANTIBLASTICO E/O ANTIBLASTICO E/O ANTIBLASTICO E/O ANTIBLASTICO E/O SUE COMPLICANZESUE COMPLICANZESUE COMPLICANZESUE COMPLICANZE; Trattamento RADIOTERAPICORADIOTERAPICORADIOTERAPICORADIOTERAPICO    SINDROME MALIGNA DA NEUROLETTICISINDROME MALIGNA DA NEUROLETTICISINDROME MALIGNA DA NEUROLETTICISINDROME MALIGNA DA NEUROLETTICI    TRAPIANTI DI ORGANI VITALITRAPIANTI DI ORGANI VITALITRAPIANTI DI ORGANI VITALITRAPIANTI DI ORGANI VITALI    ALTRE MALATTIE ACUTE CON COMPROMISSIONE SISTEMICAALTRE MALATTIE ACUTE CON COMPROMISSIONE SISTEMICAALTRE MALATTIE ACUTE CON COMPROMISSIONE SISTEMICAALTRE MALATTIE ACUTE CON COMPROMISSIONE SISTEMICA    (a tipo pancreatite, mediastinite, encefalite, me-ningite, ect…) PER IL SOLO PERIODO CONVALESCENZIALEPER IL SOLO PERIODO CONVALESCENZIALEPER IL SOLO PERIODO CONVALESCENZIALEPER IL SOLO PERIODO CONVALESCENZIALE    QUADRI SINDROMICI A COMPROMISSIONE SEVERA SISTEMICA SECONDARI A TERAPIE OQUADRI SINDROMICI A COMPROMISSIONE SEVERA SISTEMICA SECONDARI A TERAPIE OQUADRI SINDROMICI A COMPROMISSIONE SEVERA SISTEMICA SECONDARI A TERAPIE OQUADRI SINDROMICI A COMPROMISSIONE SEVERA SISTEMICA SECONDARI A TERAPIE O    TRATTAMENTI TRATTAMENTI TRATTAMENTI TRATTAMENTI DIVERSIDIVERSIDIVERSIDIVERSI    (a tipo trattamento interferonico, trasfusionale). L’Inps, chiarisce che i datori di lavoro, nell’ambito dei controlli medico legali richiesti all’ente, nei confronti dei lavora-tori dipendenti assenti per malattia, sono tenuti ad escludere gli attestati telematici che riportino valorizzati i campi relativi a “terapie salvavita” e “invalidità”.  La circolare ulteriormente precisa che pur non risultando possibile, per i datori di lavoro l’utilizzo, nelle ipotesi di cui sopra, il canale per la richiesta di visite mediche di controllo domiciliare, è sempre possibile  per gli stessi di segnala-re, mediante posta PEC, alla sede Inps  gli   eventi riferiti a casistiche per le quali i lavoratori risultino esentati dalla reperibilità e  per i datori ritengano utile di effettuare una verifica; rimane nella facoltà dell’INPS di valutare, me-diante il proprio centro medico legale l’opportunità o me-no di esercitare l’azione di controllo, con successiva  notizia al datore di lavoro richiedente.  (M. Mazzanti) 
 

     


